

Hudební a Taneční obor na jednom místě

Základní umělecká škola Pštrossova 202/15, Praha 1 - Nové Město, tel. kanceláře 224 234 585
www.zus-pstrossova.cz

Vážení rodiče, milí žáci a žákyně, vítám Vás ve školním roce 2023/2024.

Věřím, že Vaše prázdniny a dovolené vyšly podle vašich plánů a odpočatí vstupujete do nového školního roku. Loňský školní rok se nesl ve znamení těšení se na novou budovu. V průběhu školního roku se hodně dětí zapojilo do prací s nahráváním školní hymny, kterou pro nás napsala naše milá paní učitelka Jana Žižková. Společně s panem kameramanem panem Liborem Kozákem se uskutečnilo natáčením videí, které zpracoval do našeho videoklipu.

Videoklip Vám a všem blízkým teď představujeme. Je o nás, kdo jsme a kam směřujeme. Posíláme ho tímto slavnostně do světa.

<https://www.youtube.com/watch?v=vkirWT0sXwM>



Ocenění Pražský učitel roku 2023

Další milou věcí, se kterou se s Vámi chci podělit, je krásné ocenění, které získala naše paní učitelka Marta Klimešová v květnu 2023. Její pedagogické působení, kterým oslovuje již několik generací, je provázeno výborným klavírním vedením a zároveň velikou historicko-kulturní znalostí a souvislostmi. Myslím si, že pro většinu jejího žactva je doopravdy osobností, na kterou budou s vděkem vzpomínat po celý život.

Představení nové paní zástupkyně

Chtěla bych Vám také představit novou paní zástupkyni. Jmenuje se Marie Nováková, má vystudovaný populární zpěv a velké pódiové zkušenosti a naváže na práci paní zástupkyně Jany Wildové, která se rozhodla hledat své životní poslání v jiném oboru. Přejí jí, ať ve své nové cestě nalezne naplnění a spokojenost.

Nová budova. Kdy už nastane stěhování?

Na závěrečných koncertech na konci školního roku jsem Vás informovala o tom, že při opravě budovy, která již mnohé pamatuje, nastaly komplikace. Původní termín stěhování do nové budovy byl původně reálný v lednu 2024.

V půdní části se odkrytím vazných trámů objevila místa, která byla značně napadena dřevokazným broukem tesaříkem. Rozhodnutí, jak sanovat tyto trámy, se dostalo do úrovně kompletní výměny. Zajišťovat se díky tomu bude i jinak statika střechy. Částka, kterou se tímto zásahem navyšuje stavba, je značná.

Souhlasné stanovisko památkářů i stavebního odboru již k této změně máme, odsouhlasení navýšení financí však musí projít ustáleným schvalovacím procesem zřizovatele. Stavba je proto nyní přerušena. Doufáme, že se proces pohne vpřed co nejdříve. Zřizovatel mi přislíbil, že se bude snažit, abychom v září 2024 již začínali školní rok zde. Nezbývá i mně nic jiného, než věřit a spolehnout se na dané slovo. Bohužel víc není v mé kompetenci, rychlost, s jakou se stavba posune vpřed, je nyní na zřizovateli.

Co však v mé kompetenci je, je to, jak bude vypadat nabídka letošního školního roku pro Vaše děti. Mottem letošního roku pro mě je „tady a teď“. Vaše děti potřebují péči v současné chvíli. Proto nezoufám, ač se Vám přiznávám, že není lehké pro mě tento stav akceptovat. Ale vím, že my to zvládneme. Vydržíme, a věřím, že se budeme radovat z pokroků Vašich dětí v průběhu celého školního roku.

Jaké plány tedy máme pro letošní školní rok?

Od letošního září rozšiřujeme nabídku hry v komorních seskupeních a v novém pěveckém sboru Hlásek, do kterých se mohou děti zapojit díky již nabytým dovednostem. Je to příprava na plnější využití nových kapacit, které budeme mít v nové budově a třídám k tomu připraveným. Nabízíme tuto možnost všem, kteří projeví zájem, přesto, že je v učebním plánu určena přednostně pro 4.a 5. ročník. Neostýchejte se zeptat. Přehled kolektivních předmětů včetně komorních her najdete na zadní straně těchto školních novin a na www.zus-pstrossova.cz případně pište své dotazy na zastupce@zus-pstrossova.cz

Pro Vaše děti bude opět připravena řada možností, jak předvést, co se naučily. Jak víte, probíhají pravidelné koncerty v Českém muzeu hudby, v Muzeu Bedřicha Smetany, v Bulharském kulturním institutu, hrajeme pro potěšení seniorů v Domech s pečovatelskou službou na Praze 1, pořádáme koncerty pro žáky ZŠ Jindřišská a milé malé koncerty pro děti z MŠ ve všech školkách na Praze 1.

V letošním školním roce bych chtěla zaměřit pozornost na rozvoj tanečního oboru. V loňském školním roce děti, které navštěvují moderní tanec, měly své zdařilé veřejné vystoupení na Zahradní slavnosti, děti z lidového tance zase v aule ZŠ Umělecká. Toto vystoupení reprezentovalo školu v rámci prestižního festivalu ZUŠ Open.

Ráda bych s kolegyněmi hledala další nové příležitosti k radostnému tanečnímu projevu dětí nad rámec výuky. Jsem ráda, že při přijímacích zkouškách tato oddělení byla doplněna novými dětmi a pokud by ještě někdo nový měl zájem, místa zde ještě máme. Opět stejně jako u hudebního oboru budeme mít v nové budově podstatně lepší možnosti rozvoje a také daleko lepší zázemí.

Kulturní praxe

Jedním z předmětů, který žáci ve svém studijním plánu mají po celou dobu studia, je Kulturní praxe. Nemusím asi přibližovat, ale přesto mi dovoďte těchto pár řádek:

Děti zapojujeme do kulturního dění školy díky nabytým dovednostem, které děti získávají. Účastní se aktivně přehrávek, vystoupení a koncertů. Škola také nabízí společné kulturně zaměřené akce pro žáky, rodiče, prarodiče i sourozence (do naplnění kapacity). Z letošní nabídky zatím prozradím návštěvu Kláštera premonstrátů na Strahově (5.10.2023), procházku hudební Prahou, komentovanou prohlídku Rudolfinu a varhanní dílnu s panem učitelem Vladimírem Jelínkem. O všech těchto plánovaných akcích Vás rodiče jako vždy budeme informovat prostřednictvím e-mailu. Z něho se také dozvíte, jak je možné se na akce přihlásit.

Ale otázka je, co je to kultura, k čemu je člověku prospěšná? Je natolik nosná, abychom dětem toto okénko my dospělí otevřeli? Kultura je široký pojem. Za kulturu nemusíme v Praze daleko, kulturu můžeme vidět na každém kroku kolem nás, architektura staveb, zdobnost fasád, stavby kostelů. Líbí se nám symetrie, řád, máme tyto stavby v úctě. To je kultura, která je stálá, pokud o ní my lidé pečujeme, udržujeme. My s dětmi pak tvoříme kulturu, která je poněkud prchavá. Příprava trvá relativně dlouho a na koncertě či vystoupení je to za chvíli pryč. Vzpomínky zůstanou, našťastí máme dnes možnost zachovat je i na záznamu. Co je však důležité, je ta úcta. Úcta k práci a nasazení druhých i sebe samého. I toto je kultura a dostáváme se do roviny nejlubší. Do roviny kultury života, přijetí sebe a druhých, projevení pozornosti, úcty. Proto si myslím, že kulturu má smysl dětem přibližovat, protože jemným způsobem formuje osobnost člověka. A to ještě navíc prostřednictvím věcí krásných.

Kontrola doručování e-mailů, prosíme o Vaši spolupráci

Naše centrální školní komunikace probíhá prostřednictvím programu Klasifikace. Dostáváte od nás e-mail na adresu, kterou jste uvedli v přihlášce do ZUŠ. V předmětu zprávy bývá „Zpráva ZUŠ“.

Někdy se může stát, že se tyto e-maily nedoručí. Mohou spadnout do spamu, hromadné pošty, či jiných Vašich složek. Je to dáno tím, že některé odesíláme ve větším množství hromadně nebo máte doma nastavený filtr poněkud přísněji. V takovém případě je potřeba onu zprávu, která spadla do nesprávné složky, označit jako vyžádanou, aby chodila do doručené pošty správně. Případně čas od času zkontrolovat tyto ostatní složky.

V pátek 8. 9. 2023 budeme rozepisovat předpis školního a máme takto šanci tyto nedostatky vyladit. Nahlásit např. změnu e-mailové adresy. Pokud by Vám předpis nedorazil, pište na zastupce@zus-pstrossova.cz. **Děkujeme předem za spolupráci.**

Školné a půjčované hudební nástroje

Výše školného vzhledem k nárůstu je od letošního školního roku mírně navýšeno. Navýšení není nikterak vysoké, ale pomůže škole lépe pokrýt provozní náklady. Děkujeme za pochopení. Co se týká půjčovaných hudebních nástrojů, k navýšení nedochází.

Srdečně všechny v novém školním roce zdravím a přeji jen vše dobré!

Jitka Sochová, ředitelka školy

Rozvrh hodin kolektivních předmětů HO i TO

Hudební teorie: Přípravná hudební výchova Vyučující: Mgr. Iva Matošková	čtvrtek <i>úvodní společná schůzka</i> 7.9. od 16 hodin 16.00 - 16.45 17.00- 17.45	ZŠ Jindřišská 32
Hudební nauka Vyučující: Jitka Sochová Martin Hendrych	pondělí, výuka začíná 11.9. 1. ročník 14.10 - 14.55 2. ročník 15.00 - 15.45 3. ročník 15.55 - 16.40 4. ročník 16.45 - 17.30	gymnázium Jindřišská 36
Poslechový seminář Vyučující: MgA. Petr Budín	čtvrtek 1x za měsíc, 18.00 - 19.30 <i>první seminář 21.9.</i> https://zus-pstrossova.cz/hudebni-teorie.php	ZUŠ U Půjčovny 4
Lidový tanec: Vyučující: Marie Žižková Korepetice: MgA. Jana Žižková	středa, výuka začíná 6.9. mladší žákyně 14.00 – 15.30 soubor Studánka 15.40 – 17.10	MŠ Revoluční 26
	pátek výuka začíná 8.9. soubor Studánka 14.30 - 15.15	gymnázium Jindřišská 36
Moderní tanec: Vyučující: Júlia Gombíková	pondělí, výuka začíná 11.9. mladší děti 14.00 - 15.30 starší děti 15.45 - 17.15	gymnázium Jindřišská 36
Komorní soubory:		gymnázium Jindřišská 36
Soubor Komořinka“ Mgr. Iva Matošková	pondělí 16.00-17.05 <i>začíná 11.9.</i>	
Soubor „Jazzovka“ Jakub Šefl, DiS.	úterý 17.30 - 18.35 <i>začíná 12.9.</i>	
Pěv. sbor „Hlásek“ Bc. Jitka Sochová	středa 16.30 – 17.15 <i>začíná 13.9.</i>	
Soubor „Kalafuna“ MgA. Gabriela Svoboda Plíšková	středa 15.00- 16.05 <i>začíná 13.9.</i>	
Soubor „Jednoplátek“ Martin Hejsek	čtvrtek 18.45 – 19.30 <i>začíná 14.9.</i>	ZŠ Jindřišská 32
Soubor „Villanella“ Bc. Jitka Sochová	pátek 16.30 - 17.15 <i>začíná 8.9.</i>	ZUŠ U Půjčovny 4
Soubor „Villanella“ Lucie Sochová	pátek 17.30 - 19.00 <i>začíná 8.9.</i>	
další soubory dle domluvy s vyučujícími		